



Βραδιές Παράδοσης & Πομπωμού

23, 24 & 25
Ιουλίου 2010

Πάρκο Βαζήρου, Καβάλα

ΩΡΑ ΕΝΑΡΞΗΣ: 21.00

Συμμετέχουν:

ΘΑΣΙΑΚΗ ΕΝΩΣΗ ΚΑΒΑΛΑΣ, ΘΡΑΚΙΚΗ ΕΣΤΙΑ Ν. ΚΑΒΑΛΑΣ, ΛΕΣΧΗ ΠΟΝΤΙΩΝ Ν. ΚΑΒΑΛΑΣ,
ΠΟΝΤΙΑΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΖΥΓΟΥ «Ο ΥΨΗΛΑΝΤΗΣ»,
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΜΙΚΡΑΣΙΑΤΩΝ Ν. ΚΑΒΑΛΑΣ «ΜΝΗΜΗ ΜΙΚΡΑΣ ΑΣΙΑΣ»,
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΒΡΙΤΩΝ Ν. ΚΑΒΑΛΑΣ «Ο ΕΒΡΟΣ», ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΛΗΜΝΙΩΝ Ν. ΚΑΒΑΛΑΣ

και ο **ΔΗΜΟΣ ΜΠΑΝΣΚΟ ΒΟΥΛΓΑΡΙΑΣ**



ΔΗΜΟΣ ΚΑΒΑΛΑΣ





Αγαπητοί φίλοι, κυρίες και κύριοι,

Καλώς ήρθατε στη συνάντηση όλων εκείνων που πιστεύουν στη δύναμη του λαϊκού πολιτισμού.

Καλώς ήρθατε στο ξεκίνημα ενός νέου θεσμού που φιλοδοξεί να διευρύνει την αγάπη προς τους χορούς και τα τραγούδια του τόπου μας.

Είμαι βέβαιος ότι θα στηρίξετε με την αγάπη και τη συμμετοχή σας τις προσπάθειες αυτών που με μεράκι και ανιδιοτέλεια ανοίγουν καινούριους δρόμους και δημιουργούν πολιτιστικά γεγονότα.

Ριζικά,

ο Δήμαρχος Καβάλας

Κωστής Σιμιτσής



Η «ΔΗΜΩΦΕΛΕΙΑ» πιστή και φέτος στη διοργάνωση καλοκαιρινών πολιτιστικών δράσεων και εκδηλώσεων σας προσκαλεί να συμμετέχετε σε ένα τριήμερο Παράδοσης και Πολιτισμού. Σύλλογοι που δραστηριοποιούνται στην πόλη και την περιοχή μας, φορείς διαφορετικών παραδόσεων παρουσιάζουν χορούς, ήχους, παραδοσιακά έθιμα, γεύσεις διαφορετικών γεωγραφικών περιοχών.

Είναι ιδιαίτερη χαρά για μας που φέτος στις παράλληλες εκδηλώσεις οργανώνονται οι «Βραδιές Μπάνσκο στην Καβάλα» προσφέροντας σε όλους μας την ευκαιρία να γίνουμε κοινωνοί των τουριστικών πλεονεκτημάτων και των πολιτιστικών εθίμων της γειτονικής βουλγαρικής πόλης.

Ως Πρόεδρος του Δ.Σ. της «ΔΗΜΩΦΕΛΕΙΑΣ» σας καλώ όλους να μοιραστούμε τις “Βραδιές Παράδοσης και Πολιτισμού” στο Πάρκο Φαλήρου.

ο Πρόεδρος

της Δημοτικής Κοινωφελούς Επιχείρησης Καβάλας

“ΔΗΜΩΦΕΛΕΙΑ”

Κων/νος Χριστοδουλίδης

Γνωριμία με το Μπάνσκο (Βουλγαρία)

Το Μπάνσκο, μια πόλη 12.000 κατοίκων στο όρος Πίριν της ΝΔ Βουλγαρίας, αποτελεί μεγάλο τουριστικό προορισμό, ειδικότερα κατά τους χειμερινούς μήνες, λόγω του ομώνυμου και καλά οργανωμένου χιονοδρομικού του κέντρου. Είναι τόπος πλούσιος σε ιστορία και παραδόσεις, και λόγω της διοργάνωσης του μεγάλου Φεστιβάλ Τζαζ τον Αύγουστο απέκτησε διεθνές πολιτιστικό ενδιαφέρον. Από την Καβάλα απέχει περ. 2,5 ώρες οδικώς και η πρόσβαση γίνεται από το τελωνείο της Εξοχής Δράμας.

Κέντρο Πολιτισμού του Δήμου Μπάνσκο «Νικόλα Βαπτζάροφ»

Ιδρύθηκε στα τέλη του 19^{ου} αιώνα και αποτελεί το κέντρο των τοπικών ερασιτεχνικών συλλόγων που δραστηριοποιούνται στον χώρο του θεάτρου, της παράδοσης, του χορού και της μουσικής, διατηρώντας ζωντανές τις Βουλγαρικές παραδόσεις και τον πολιτισμό.

Το έτος 1922 έφερε για πρώτη φορά το κοινό σ' επαφή με την κλασική μουσική, ανεβάζοντας την όπερα «Οι Τσιγγάνοι» του Α. Πούσκιν, υπό την διεύθυνση του Άνγκελ Μπάλεφ. Αργότερα τα ηνία ανέλαβε ο διάσημος ποιητής του 20^{ου} αιώνα και γεννημένος στο Μπάνσκο, Νικόλα Βαπτζάροφ, ο οποίος έδωσε και το όνομά του στο Κέντρο. Από εδώ ξεκίνησε η διάσημη χορωδία ανδρών «Ματζούρεβα», που καθιέρωσε παγκοσμίως το χαρακτηριστικό τραγούδι με δίφθογγους, και που ενέπνευσε ένα πλήθος άλλων χορωδιών.

Σήμερα διευθύνεται από την Λιλιάνα Σόποβα και στεγάζει πάνω από 12 συλλόγους που δραστηριοποιούνται σε όλους τους τομείς του πολιτισμού, παραδοσιακού και μοντέρνου, περισσότεροι εκ των οποίων συμμετέχουν στις εκδηλώσεις στην Καβάλα.





Παρασκευή 23-7-2010

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ

21:00 Έναρξη - Καλωσόρισμα

Βραδιές Μπάνσκο στην Καβάλα

21:10 Χορός με παραδοσιακά καρναβάλια «Κούκερι» και παραδοσιακός χορός από το σύλλογο «Το Πνεύμα του Πίριν» - Τραγούδια από τη χορωδία ανδρών «Μπάνσκανλι»
Βήματα Παράδοσης...«Από τη Θράκη στη Μικρά Ασία»

21:30 Χοροί της Ορφικής Γης από το σύλλογο Εβριτών Ν. Καβάλας «Ο Έβρος»

21:50 Χοροί της καθ' ημάς Ανατολής από το σύλλογο Μικρασιατών Ν. Καβάλας «Μνήμη Μικράς Ασίας»

22:10 Χοροί Ανατολικής και Βόρειας Θράκης από τη Θρακική Εστία Ν. Καβάλας

22:30 **Γλέντι παραδοσιακής μουσικής με τους:**

Στράτου Σπύρος / γκάιντα

Τσαρμαντίδης Γεράκης / κλαρίνο, καβάδι

Μίχος Γεώργιος / λαούτο, τραγούδι

Καρατζόγλου Θόδωρος / βιολί

Τσαρμαντίδης Γιάννης / νταούλι, τουμπελέκι

ΠΑΡΑΛΛΗΛΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

21:00 Λειτουργία Περιπτέρων

«Αναμνήσεις Παράδοσης»

Από το περίπτερό του ο Δήμος Μπάνσκο εκθέτει αναμνηστικά από την περιοχή του, ενώ οι σύλλογοι της πόλης μας μεταξωτά από τον Έβρο, ενθύμια της Μικράς Ασίας και βιβλία με την ιστορία της Θράκης.

Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις

Γιατροί του Κόσμου: Οι «Γιατροί του Κόσμου» είναι μία μη κυβερνητική ανθρωπιστική διεθνής οργάνωση αυστηρά ανεξάρτητη, που στόχος της είναι η έγκυρη και αποτελεσματική παροχή ανθρωπιστικής βοήθειας σ'



εκείνους που την έχουν ανάγκη. Στο περίπτερό τους θα βρείτε έντυπο υλικό και διάφορα προϊόντα όπως μπλουζάκια, καπέλα, κ.α. Τα έσοδα από τις πωλήσεις θα διατεθούν στο πρόγραμμα εσωτερικού της οργάνωσης.

Σύλλογος Εθελοντών Αιμοδοτών - Δωρητών Οργάνων Σώματος «Στέλλα Μανωλά-Κούρτη»: Ο σύλλογος ιδρύθηκε το 1989 και επί 21 συναπτά έτη ασχολείται με την ιερή ιδέα της εθελοντικής αιμοδοσίας και της δωρεάς οργάνων σώματος. Ποικίλες εκδηλώσεις έχουν λάβει χώρα εις μνήμη δωρητών οργάνων, καθώς και ομιλίες από ειδικούς επιστήμονες που ως στόχο έχουν την ενημέρωση του κοινού σχετικά με τη δωρεά οργάνων σώματος και τις μεταμοσχεύσεις.

Σώμα Εθελοντών Σαμαρειτών - Διασωστών και Ναυαγοσωστών του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού: Αποτελεί ζωντανό και ενεργό Τμήμα του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού. Ιδρύθηκε το 1932 και αποτελεί τη μεγαλύτερη Εθελοντική Οργάνωση Πρώτων Βοηθειών Διάσωσης και Ναυαγοσωστικής στην Ελλάδα, παρέχοντας καθημερινά τις Υπηρεσίες του σε πληθώρα πολιτιστικών, αθλητικών δραστηριοτήτων, ενώ σε καταστάσεις εκτάκτων αναγκών κινητοποιείται από τη ΓΓ Πολιτικής Προστασίας και την Πυροσβεστική ως αρωγός σε διασωστικές επιχειρήσεις. Συμμετέχει σε πλήθος αποστολών ή δραστηριοτήτων του ΕΕΣ.

22:00 «Γεύσεις Παράδοσης»

Δοκιμάστε τυρόπιτα, γαλατόπιτα, σαραγλάκια και ούζο από τη «Θρακική Εστία», καβουρμά, τσίπουρο, λουκάνικα και τυρί από το «Σύλλογο Εβριτών», ατζέμ πιλάφ, σουτζουκάκια σμυρνέικα, ντολμαδάκια γιαλαντζί και φέτες παστουρμά από το «Σύλλογο Μικρασιατών» και λουκάνικα, ζαμπόν, πίτα «Μπάνιτσα» και κόκκινο βουλγαρικό κρασί στο περίπτερο του Δήμου Μπάνσκο.



21:00 Έκθεση φωτογραφίας «Εικόνων... Μνήμες»

«Εικόνες από τη Θράκη» από τη Θρακική Εστία Ν. Καβάλας
«Κειμήλια από τις αλησμόνητες πατρίδες» από το σύλλογο Μικρασιατών Ν. Καβάλας «Μνήμη Μικράς Ασίας»
«Οδοιπορικό στον Έβρο» από το σύλλογο Εβριτών Ν. Καβάλας «Ο Έβρος»


21:30 Προβολή ταινιών DVD «Περιηγήσεις στην Ιστορία και σε τόπους»

21:30 «Στα μονοπάτια της μνήμης» Ιστορική και τουριστική περιήγηση στον Έβρο από το σύλλογο Εβριτών Ν. Καβάλας «Ο Έβρος»

22:00 «Η Μικρασιατική Καταστροφή» από το σύλλογο Μικρασιατών Ν. Καβάλας «Μνήμη Μικράς Ασίας»

22:30 «Δαντέλα Μνήμης», από τη Θρακική Εστία Ν. Καβάλας

ΓΝΩΡΙΜΙΑ ΜΕ ΤΟΥΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥΣ



ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΩΝ ΧΟΡΩΝ «ΤΟ ΠΝΕΥΜΑ ΤΟΥ ΠΙΡΙΝ»

Διευθύνεται από τις νεαρές και ταλαντούχες Ντενίσλαβα Μπαχάνοβα και Ράινα Άσεβα. Ο σύλλογος διατηρεί και καλλιεργεί τον χαρακτηριστικό για το Μπάνσκο τρόπο χορού, ο οποίος μεταδίδει τη χαρά και την ομορφιά της νιότης.

ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΑ ΚΑΡΝΑΒΑΛΙΑ ΤΟΥ ΜΠΑΝΣΚΟ «ΚΟΥΚΕΡΙ»

Στο Μπάνσκο την Πρωτοχρονιά πολλοί νέοι ντύνονται καρναβάλια. Φορούν δέρματα και παραδοσιακές μάσκες από δέρμα κατσίκας, κρεμούν κουδούνια και γυρνούν στους δρόμους για να ξορκίσουν το κακό. Περνούν από σπίτι σε σπίτι και εύχονται υγεία και ευημερία.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΒΡΙΤΩΝ ΝΟΜΟΥ ΚΑΒΑΛΑΣ «Ο ΕΒΡΟΣ»

Ιδρύθηκε το 1983 και από το 2004 ως σήμερα στεγάζεται στο Πολιτιστικό Κέντρο «Πυθαγόρας». Διατηρεί σε μόνιμη βάση τμήματα εκμάθησης παραδοσιακών χορών και ζωγραφικής για μικρούς και μεγάλους. Ο Σύλλογος οργανώνει κάθε χρόνο μια σειρά από μουσικές και χορευτικές εκδηλώσεις, θεατρικά πολιτιστικά δρώμενα και συμμετέχει ενεργά και σταθερά σε όλες τις πολιτιστικές εκδηλώσεις που οργανώνονται από άλλους φορείς





στην Καβάλα αλλά και στην υπόλοιπη Ελλάδα καθώς και στο εξωτερικό.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΜΙΚΡΑΣΙΑΤΩΝ ΝΟΜΟΥ ΚΑΒΑΛΑΣ «ΜΝΗΜΗ ΜΙΚΡΑΣ ΑΣΙΑΣ»

Ιδρύθηκε το 1997 και από το 2004 ως σήμερα στεγάζεται στο Πολιτιστικό Κέντρο «Πυθαγόρας». Διατηρεί σε μόνιμη βάση τμήματα εκμάθησης παραδοσιακών χορών και χορωδίας. Τα χορευτικά τμήματα έχουν συμμετάσχει σε διάφορες εκδηλώσεις και φεστιβάλ του εσωτερικού και εξωτερικού. Ο Σύλλογος επιμελείται την έκδοση της εφημερίδας «Μνήμη» και διατηρεί βεστιάριο παραδοσιακών φορεσιών. Τελευταία προσπάθεια είναι η δημιουργία μουσείου Μικρασιατικού Ελληνισμού, μετά από ευγενική προσφορά των συμπολιτών μας.

ΘΡΑΚΙΚΗ ΕΣΤΙΑ ΝΟΜΟΥ ΚΑΒΑΛΑΣ

Ιδρύθηκε το 1972 και σήμερα στεγάζεται στην οδό Κωστή Παλαμά 1. Διατηρεί σε μόνιμη βάση τμήματα παραδοσιακών χορών, χορωδίας καθώς και τμήμα βεστιαρίου παραδοσιακών φορεσιών. Τα χορευτικά τμήματα έχουν συμμετάσχει σε διάφορες εκδηλώσεις και φεστιβάλ του εσωτερικού και του εξωτερικού. Παράλληλα ο σύλλογος διοργανώνει ημερίδες, παρουσιάσεις βιβλίων, εκδρομές, χοροεσπερίδες.

Λάββατο 24-7-2010

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ


Βραδιές Μπάνσκο στην Καβάλα

21:00 Χορός με παραδοσιακά καρναβάλια «Κούκερι» και παραδοσιακοί χοροί από το Σύλλογο «Το Πνεύμα του Πίριν» - Τραγούδια από τη Χορωδία Ανδρών «Μπάνσκανλι» - Τραγούδια από τη Χορωδία Παραδοσιακού Τραγουδιού Γυναικών

Βήματα Παράδοσης...«Νησιώτικη Βραδιά»

21:30 Χοροί της Θάσου και του Αιγαίου από τη θασιακή Ένωση Καβάλας

21:50 «Πανιά για το Αιγαίο», παραδοσιακοί χοροί από τον Πολιτιστικό Σύλλογο Λημνίων Ν. Καβάλας



22:10 Γλέντι παραδοσιακής μουσικής με τους:

Καρατζόγλου Θόδωρος / βιολί

Καρατζόγλου Χρήστος / τουμπελέκι

Τσουλουφίδης Σωτήρης / λαούτο

Καλαμούκη Δέσποινα / παραδοσιακό τραγούδι

ΠΑΡΑΛΛΗΛΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

21:00 Λειτουργία Περιπτέρων

«Αναμνήσεις Παράδοσης»

Από το περίπτερό του ο Δήμος Μπάνσκο εκθέτει αναμνηστικά από την περιοχή του, ενώ οι σύλλογοι της πόλης μας παρουσιάζουν αναμνηστικά από την θάσο και ενθύμια από το νησί της Λήμνου.

Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις

Γιατροί του Κόσμου, Σύλλογος Εθελοντών Αιμοδοτών Ν. Καβάλας, Σώμα Εθελοντών Σαμαρειτών - Διασωστών (πληροφορίες βλ. Πρόγραμμα Παρασκευής 23-7-10)

22:00 «Γεύσεις Παράδοσης»

Δοκιμάστε σαραγλί, καρυδάκι γλυκό και τσίπουρο από την «Θασιακή Ένωση», λουκούμια, τυροπιτούδια, μελίχλωρο τυρί, βενιζελικά, λημνιώτικο λευκό κρασί και παξιδαμάκια από τον «Πολιτιστικό Σύλλογο Λημνίων», και λουκάνικα, ζαμπόν, πίτα «Μπάνιτσα» και κόκκινο βουλγαρικό κρασί στο περίπτερο του Δήμου Μπάνσκο.

21:30 Προβολή ταινιών DVD «Περιηγήσεις στην Ιστορία και σε τόπους»

21:30 Ταξίδι στη θάσο

22:00 «Λήμνος», τουριστική περιήγηση στο νησί

ΓΝΩΡΙΜΙΑ ΜΕ ΤΟΥΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥΣ

ΧΟΡΩΔΙΑ ΑΝΔΡΩΝ «ΜΠΑΝΣΚΑΝΛΙ»

Ιδρύθηκε το 1969 για τη διατήρηση του μοναδικού για το Μπάνσκο τρόπου τραγουδιού. Διευθυντής και χορωδός ο Γκεόργκι Γκιούμοβ, ο οποίος κληρονόμησε από τον πατέρα του την αγάπη,





το πάθος και τα μυστικά των τραγουδιών αυτών. Το συγκρότημα ανέβηκε σε μεγάλες σκηνές της Βουλγαρίας, της Ρωσίας, της Ισπανίας, της Ελλάδας και της ΠΓΔΜ.

ΧΩΡΩΔΙΑ ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΟΥ ΤΡΑΓΟΥΔΙΟΥ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΤΟΥ ΜΠΑΝΣΚΟ

Ιδρύθηκε το 1978, διευθύνεται από την Γιουρντάνκα Καχάιοβα και έχει στο ρεπερτόριό της πάνω από 100 τραγούδια. Κέρδισε βραβεία σε αρκετά φεστιβάλ όπως της Λιουμπλιάνας («Μουσική Βραδιά»), της Σλοβενίας, της ΠΓΔΜ, της Ισπανίας κ.α.

ΘΑΣΙΑΚΗ ΕΝΩΣΗ ΚΑΒΑΛΑΣ

Ιδρύθηκε το 1931 και στεγάζεται στην Στοά Μεγάλου Αλεξάνδρου 28. Κορυφαίες δραστηριότητες του συλλόγου: βράβευση των αριστούχων θασιών και θασιακής καταγωγής μαθητών από το 1984, διοργάνωση κάθε 4 χρόνια Συμποσίων Θασιακών Μελετών από το 1991, έκδοση 14 τόμων «θασιακών», έκδοση λευκώματος και DVD «Η θάσος του χθες σε άσπρο-μαύρο», αποκριάτικος χορός «Πώς το τρίβουν το πιπέρι». Τέλος, η Θ.Ε.Κ. διαθέτει χορευτικές ομάδες παιδών, εφήβων, φοιτητών και ενηλίκων με συμμετοχές σε φεστιβάλ του εσωτερικού και εξωτερικού.

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΛΗΜΝΙΩΝ ΝΟΜΟΥ ΚΑΒΑΛΑΣ

Ιδρύθηκε το 1984 και από το 2004 στεγάζεται στο Πολιτιστικό Κέντρο «Πυθαγόρας». Διατηρεί σε μόνιμη βάση τμήματα εκμάθησης παραδοσιακών χορών. Τα χορευτικά τμήματα έχουν συμμετάσχει σε διάφορες εκδηλώσεις και φεστιβάλ. Παράλληλα, διοργανώνονται εκδρομές και χοροεσπερίδες, βραδιές πολιτισμού με προσφορά τοπικών εδεσμάτων και παρουσιάσεις βιβλίων. Ακόμα, διατηρείται βεστιάριο παραδοσιακών φορεσιών.

Κοριακή 25-7-2010

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ

Βραδιές Μπάνσκο στην Καβάλα

21:00 Χοροί από το Σύλλογο Αθλητικού Χορού «Ο Χορός της Σιλβάνα» - Χορός με παραδοσιακά καρναβάλια «Κούκερι» και παραδοσιακοί χοροί από το Σύλλογο «Το Πνεύμα του Πίριν» - Τραγούδια με την Παιδική Ορχήστρα Παραδοσιακής Μουσικής «Νιάτα του Μπάνσκο»



Βήματα Παράδοσης...«Ποντιακό γλέντι»

21:30 Χοροί από τη Λέσχη Ποντίων Ν. Καβάλας

21:45 Τραγούδια από τη χορωδία της Λέσχης Ποντίων Ν. Καβάλας

22:00 Χοροί από τον Ποντιακό Σύλλογο Ζυγού
«Ο Υψηλάντης»

22:15 Γλέντι παραδοσιακής μουσικής με τους:

Κεμενεκίδης Ευστάθιος / νταούλι

Καλογερίδης Νίκος / νταούλι

Ξανθόπουλος Κώστας / λύρα

Κάτσικας Βασίλης / λύρα, τραγούδι



ΠΑΡΑΛΛΗΛΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

21:00 Λειτουργία Περιπτέρων

«Αναμνήσεις Παράδοσης»

Από το περίπτερό του ο Δήμος Μπάνσκο εκθέτει αναμνηστικά από την περιοχή του, ενώ οι σύλλογοι της πόλης παρουσιάζουν βιβλία για τον Πόντο, χαρακτηριστικές ποντιακές λύρες και διάφορα αναμνηστικά.



Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις

Γιατροί του Κόσμου, Σύλλογος Εθελοντών Αιμοδοτών Ν. Καβάλας, Σώμα Εθελοντών Σαμαρειτών - Διασωστών (πληροφορίες βλ. Πρόγραμμα Παρασκευής 23-7-10)

22:00 «Γεύσεις Παράδοσης»

Δοκιμάστε ποντιακές λικουδιές, όπως πυσία με τυρί και πατάτα και αριάνι (Ξυνόγαλο) από τη «Λέσχη Ποντίων» και τον «Ποντιακό Σύλλογο Ζυγού», αλλά και λουκάνικα, ζαμπόν, πίτα «Μπάνιτσα» και κόκκινο βουλγαρικό κρασί στο περίπτερο του Δήμου Μπάνσκο.

21:00 Έκθεση φωτογραφίας «Εικόνων... Μνήμες»

«Ιστορία του Πόντου», από τη Λέσχη Ποντίων Ν. Καβάλας

21:30 Προβολή ταινιών DVD «Περιηγήσεις στην Ιστορία και σε τόπους»

21:30 Παρουσίαση του Μπάνσκο



ΓΝΩΡΙΜΙΑ ΜΕ ΤΟΥΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥΣ

ΠΑΙΔΙΚΗ ΟΡΧΗΣΤΡΑ ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΗΣ ΜΟΥΣΙΚΗΣ ΜΕ ΤΡΑΓΟΥΔΙΣΤΕΣ ΣΟΛΟ «ΝΙΑΤΑ ΤΟΥ ΜΠΑΝΣΚΟ»

Διευθύνεται με πολλή αγάπη από τον πατέρα Γκεόργκι Κασαπίνοφ, ο οποίος δείχνει το δρόμο στα νέα ταλέντα του Μπάνσκο, μεταφέροντας την παράδοση από γενιά σε γενιά.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΘΛΗΤΙΚΟΥ ΧΟΡΟΥ «Ο ΧΟΡΟΣ ΤΗΣ ΣΙΛΒΑΝΑ»

Διευθύνεται από τη Σιλβάνα Χατζίεβα. Τα όμορφα κορίτσια χορεύουν μοντέρνους χορούς, αλλά και ως τσίερ λίντερς. Διαθέτουν χάρη και μεταδίδουν τη χαρά, αποτελώντας αναπόσπαστο μέρος των εορτών και των εκδηλώσεων του Μπάνσκο.

ΛΕΣΧΗ ΠΟΝΤΙΩΝ ΝΟΜΟΥ ΚΑΒΑΛΑΣ

Ιδρύθηκε το 1950 με στόχο το σχηματισμό ενός κοινωνικού-μορφωτικού Συλλόγου Ποντίων και τη συνένωση των υπάρχοντων μέχρι εκείνη τη στιγμή ποντιακών συλλόγων. Σήμερα στεγάζεται στο ιδιόκτητο κτίριο της οδού 7^{ης} μεραρχίας 89B στην Περιοχή Σίγμα. Διατηρεί σε μόνιμη βάση τμήματα εκμάθησης παραδοσιακών ποντιακών χορών. Στα πλαίσια της Λέσχης δραστηριοποιείται 25μελής χορωδία καθώς και θεατρική ομάδα. Η πλούσια βιβλιοθήκη της Λέσχης παραμένει ανοιχτή για όλους τους πολίτες.

ΠΟΝΤΙΑΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΖΥΓΟΥ «Ο ΨΗΛΑΝΤΗΣ»

Ιδρύθηκε το 1976 με σκοπό τη διατήρηση και τη γνωριμία με τα παραδοσιακά έθιμα και εδρεύει στο Ζυγό στο Δήμο Φιλίππων. Λειτουργούν 3 χορευτικά τμήματα με 70 χορευτές συνολικά. Ο σύλλογος διοργανώνει κάθε χρόνο τον Αύγουστο τα «Ζυγοσιανά» και πραγματοποιεί εδώ και 33 χρόνια την αναπαράσταση του Ποντιακού Γάμου. Ο Σύλλογος παραμένει παρών όπου του ζητηθεί και μπορεί να βοηθήσει.

Βραδιές Παράδοσης & Πολιτισμού

Παρασκευή 23-7-2010

21:00 Έναρξη - Καλωσόρισμα

Βραδιές Μπάνσκο στην Καβάλα

21:10 Χοροί και τραγούδια από το Μπάνσκο της Βουλγαρίας

Βήματα Παράδοσης...«Από τη Θράκη στη Μικρά Ασία»

21:30 Χοροί της Ορφικής Γης από το σύλλογο Εβριτών Ν. Καβάλας
«Ο Έβρος»

21:50 Χοροί της καθ' ημάς Ανατολής από το σύλλογο Μικρασιατών
Ν. Καβάλας **«Μνήμη Μικράς Ασίας»**

22:10 Χοροί Ανατολικής και Βόρειας Θράκης από τη Θρακική Εστία Ν.
Καβάλας

22:30 Γλέντι παραδοσιακής μουσικής

Σάββατο 24-7-2010

Βραδιές Μπάνσκο στην Καβάλα

21:00 Χοροί και τραγούδια από το Μπάνσκο της Βουλγαρίας

Βήματα Παράδοσης...«Νησιώτικη Βραδιά»

21:30 Χοροί της Θάσου και του Αιγαίου από τη Θασιακή Ένωση
Καβάλας

21:50 «Πανιά για το Αιγαίο», παραδοσιακοί χοροί από το σύλλογο
Λημνίων Ν. Καβάλας

22:10 Γλέντι παραδοσιακής μουσικής

Κυριακή 25-7-2010

Βραδιές Μπάνσκο στην Καβάλα

21:00 Χοροί και τραγούδια από το Μπάνσκο της Βουλγαρίας

Βήματα Παράδοσης...«Ποντιακό γλέντι»

21:30 Χοροί από τη Λέσχη Ποντίων Ν. Καβάλας

21:45 Τραγούδια από τη χορωδία της Λέσχης Ποντίων Ν. Καβάλας

22:00 Χοροί από τον Ποντιακό Σύλλογο Ζυγού «Ο Υψηλάντης»

22:15 Γλέντι παραδοσιακής μουσικής

Καθημερινά Παράλληλες Εκδηλώσεις

Περίπτερα: «Αναμνήσεις Παράδοσης», «Γεύσεις Παράδοσης»,

Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις

Εκθέσεις και προβολές ταινιών DVD

Ελεύθερη Είσοδος

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ:
Δ/ση Πολιτισμού
Δ/ση Πολιτιστικού Τουρισμού & Επικοινωνίας
«ΔΗΜΩΦΕΛΕΙΑ»



ΔΗΜΟΣ ΚΑΒΑΛΑΣ

